

TradeVille: Schlumberger - început modest în 2025 **PAGINA 9**

România, locul I la Olimpiada Balcanică de Matematică 2025 **PAGINA 10**



Piața muncii, instrument nou pentru recunoașterea calificărilor profesionale **PAGINA 10**

Surse: "Dincolo de anunțurile oficiale, prețul real al corvetei turcești va depăși cu mult 300 milioane euro" **PAGINA 11**

Cum folosești cardurile și plățile ca să ieși în câștig? Sfatul specialiștilor de la BT și BRD **PAGINA 12**

GRAM AUR = 465,3708 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2912 RON

EURO = 4,9774 RON

DOLAR = 4,3711 RON

## Acționarii BVB au respins solicitările BRM legate de Contrapartea Centrală

- Radu Hanga, președintele BVB: "Bugetul CCP arată acum costuri anuale de aproximativ cinci milioane de euro"
- Gabriel Purice, directorul general al BRM: "Consiliul BVB pare că nu are nicio putere să influențeze activitatea CCP-RO"
- Dan Paul, președintele Asociației Brokerilor: "Conform legii emitenților, raportul solicitat de BRM este obligatoriu"
- Propunerea Lion Capital ca președintele BVB să fie ales de consiliu, nu de acționari, a fost aprobată

Acționarii Burselor de Valori București (BVB) au aprobat ieri situațiile financiare ale societății aferente anului trecut, modul de repartizare a profitului și bugetul pentru acest an. dar au respins propunerile Bursei Române de Mărfuri (BRM) privind proiectul Contrapărții Centrale, entitate esențială pentru lansarea pieței derivate.

BRM, care deține 5% din capitalul operatorului pieței noastre de capital, a solicitat prezentarea de către Consiliul de Adminiștrație al BVB a unui raport care să includă:

- situația CCPRO Bucharest și explicarea deciziilor luate de reprezen-

tanții BVB în cadrul societății, în calitate de lider și garant al proiectului;

- convocarea unei adunări a acționarilor CCP-RO, în cadrul căreia să fie stăpuit voința următoare: adoptarea unei proceduri transparente privind selecția furnizorului de servicii pentru platforma Contrapărții Centrale, modificarea planului de afaceri aprobat în toamna anului trecut pentru stabilirea unor termene realiste de lansare a serviciilor de compensare, precum și modificarea actului constitutiv al CCP-RO, astfel încât acționarii entității să fie informați cel puțin trimestrial cu privire la stadiul și sumele de bani cheltuite pentru autorizarea Contrapărții Centrale.

ANDREI IACOMI  
(continuare în pagina 11)

# Trump vrea să reducă taxele vamale pentru China: implicații economice globale



Colaj conceput de MAKE

## Drept la Replică

Compania Convex SA ne-a transmis un drept la replică la articolul „Dosarul Convex reapeare pe masa ASF: cerere de rede scindere a investigației privind majorarea de capital din 2016”, publicat în ediția din 28 aprilie 2025, pe care îl publicăm mai jos:

„Ne facem datoria față de adevărul juridic de a vă învedera că, fani a nu reamarea tonul triumfalist anticipant al titlului, demersul epistolar al lui R. de Rubis, se alătură celorlalte 63 de dosare ci-

vile și penale, din care mai subzistă doar 2: un dosar civil la Curtea de Apel Constanța, pierdut în fond de R. de Rubis, aflat în apel și un dosar civil la Curtea de Apel Constanța, pierdut în fond și apel de R. de Rubis, aflat în recurs.

Concluzia de mai sus, referitoare la superficialitatea demersului epistolar rezultă din aplicarea art. 57 și 30 alin 6 din Constituția României referitoare la Libertatea de exprimare și Exercițiul drepturilor și a libertăților.

(continuare în pagina 3)

## Atacuri la libertatea presei: Cum încearcă Convex SA să reducă la tăcere BURSA

„Dreptul la Replică”, solicitat de Convex SA și reprodus alăturat, hărțuiește Redacția BURSA, profărând a menințări: „vă învederăm că suntem pregătiți a lua orice măsură legală în cazul în care (consecvent politicilor dvs. editoriale) veți înțelege să publicați articole conținând «informații» a căror veridicitate nu a fost confirmată, doar cu scopul futil al înfrunțării instanței de judecată la termenul imediat următor”. (GHEORGHE IORGOVEANU)

(continuare în pagina 3)

## Pojghița subțire a civilizației cu picioare de lut

Cornel Codăță

Deși a sunat în țară, în mijlocul anului a urdat o poveste și nu de odată în casa electrică a lui... (textul este foarte mic și parțial necitibil din cauza dimensiunii)



Ce se întâmplă cu o țară cum e România? O beznă pentru care nu există o explicație rațională la îndemână și, mai ales, nici un remediu instant. Nu la nivel de ore, nici de zile, măcar. Fără electricitate, jumătate din facilitățile casnice, dacă nu chiar mai mult, dispar. Nu putem lumina casa, scara, garajul, cămara. Televizorul, radioul

nu mai merg, frigiderul nu îngheață, nici stația de recirculare a aerului nu mai e bună de nimic, nici cuptorul, nici aragorul, dacă sunt electrice. Foarte probabil nici alte utilități casnice vor mai fi disponibile, în scurt timp. Cum ar fi, de exemplu, apa curentă. Ea nu vine de bună voie la cabinetul dumneavoastră.

(continuare în pagina 3)

Adminiștrația Trump pare să pregătească terenul pentru o reducere a tarifelor vamale impuse Chinei, după o perioadă prelungită de așteptare a unor concesii din partea Beijingului.

În contextul în care autoritățile chineze au tratat cu rezervă negocierile comerciale - inclusiv prin ironi în spațiul online și prin refuzul de a se angaja serios în discuții formale - presăușea exercitată asupra Casei Albe de către liderii industriali americani și marile grupuri de investitori a crescut.

Aceștia au semnalat clar că, în actualul context, economia americană ar putea avea mai mult de pierdut decât cea chineză din acest război comercial prelungit.

Cu toate acestea, oficialii americani continuă să transmită public ideea că parca chineză ar fi președintele la un acord - o nămațune care contrazicează cu realitatea din teren, unde interesele Chinei pentru un compromis major rămân liniți.

MATEI BERINDE

(continuare în pagina 11)